

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Утренняя почта.

Фото В. Власова.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

Началось это немногим более года назад. Председатель шахткома шахты «Комсомолец» Г. Г. Гауп подошел к Валентине Михайловне и спросил: «А что, не смогли бы вы нам помочь? Жалуются наши пенсионеры. Нет близко библиотек. И к нам далеко ходить. Да и в городские библиотеки не ближе».

Так появилась еще одна библиотека, библиотека без штатных работников, библиотека без вывески.

Однако дом по Камышанскому переулку знают многие.

Вначале читателей было мало. В основном соседи. Больше пенсионеры. Но хоть и говорят, что хорошая молва пешком идет, в дом № 168-б стало наведываться все больше людей. И не только соседи.

Так было год назад.

А сейчас у Валентины Михайловны Еремчук, техники библиотеки шахты «Комсомолец», более 40 читателей. Сю-

да приходит и стар и млад: ученики и рабочие, пенсионеры и домохозяйки. У них десятки разных вкусов, разных запросов... И редко кто остается неудовлетворенным. Всем умеет угодить Валентина Михайловна.

Как-то приходит десятиклассник Ваня Просолов и спрашивает «Овода». Но такой книги не оказалось. Может быть, он и сам забыл про свою просьбу. Но не забыла

этого Валентина Михайловна. Аккуратно записала название книги в тетрадь запросов (есть у домашнего библиотекаря и такая) и на следующий день спросила ее в библиотеке шахты. Библиотекарь Анна Федоровна Плещкова, которая часто помогает Валентине Михайловне подобрать литературу, нашла книгу. Так Ваня познакомился с «Оводом».

Со временем Валентина Михайловна узнала вкусы каждого. Выяснилось, что домохозяйка Мурманская страстная поклонница романа, а ее муж не менее страстный любитель книг о Великой Отечественной войне. Пенсионер Володин — человек широких запросов, но всегда он уносит то, что ему нужно.

Частыми гостями домашней библиотеки являются ученица Тамара Орлова, пенсионер Мухачев, рабочий шахты имени С. М. Кирова Демин и многие другие.

Удивительно, как только эта маленькая женщина, у которой столько хлопот, справляется со всем.

Идет неприметный человек. В руках у него две сумки, туго набитые книгами. Идет и несет вам радость и знания. Идет ваш друг. И лучшая награда этому человеку — ваша благодарность. Благодарность за то, что Валентина Михайловна без всякой корысти отдает людям все, что может. Уж такое у нее сердце — щедрое, чуткое, горячее, в общем, истинно русское.

В. БАСОВ.

ПЕРВАЯ В СОЮЗЕ

Женщины знают, как трудно упростить гофрированные юбки. Складки надо подобрать одну к одной, разгладить. Утомительно.

И вот заместитель начальника погрузочно-транспортного в Союзе.

управления треста «Ленинуголь» Н. В. Зарубин, изобрел машину для гофрировки женских юбок. Сейчас эта машина проходит на фабрике инспекции испытание. Она первая

Новое в обучении

В актовом зале собрались студенты и преподаватели, чтобы прослушать лекцию директора педучилища Б. В. Киселева о программированном обучении.

Цель этого обучения состоит в том, что смелое и активное применение средств механизации

чи экономит время учителя на уроке, повышает его эффективность и степень самостоятельности учащихся.

Элементы этого обучения уже применяются в школах нашего города.

Е. ПАВЛОВА.

Музыкальный кружок

Во Дворце культуры шахты имени 7 ноября одним кружком стало больше. Дня три назад сюда пришел музыкант Борис Качаев:

— Быть духовому оркестру во Дворце, — сказал он и приступил к занятиям.

Уже два раза молодые рабочие шахты собирались на занятия. Они ознакомились с инструментами.

— К Первому мая, — сказал Борис, — оркестр выступит на сцене.

СПОРТ НА ВТОРОМ МЕСТЕ

13 января хоккеисты нашего города на своем поле принимали лидеров розыгрыша первенства Кузбасса кемеровскую команду «Прогресс». 90 минут игры не принесли ни одной из команд желаемой победы. Встреча закончилась с результатом 1:1.

После семи встреч спортсмены Ленинска-Кузнецкого набрали 11 очков и заняли второе место в турнирной таблице розыгрыша.

Этому успеху способствовала упорная тренировка на ледяных полях города, встречи со спортсменами Кузбасса. И труд увенчался успехом.

Ф. СИБИРСКИЙ.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ *

На днях в Прокопьевск съехались представители всех обогатительных фабрик, в том числе имени С. М. Кирова и «Комсомолец», съехались, чтобы подвести итоги прошлого года и наметить новые рубежи.

Среди обогатителей Кузбасса (это отмечалось и в докладе управляющего трестом) фабрики имени С. М. Кирова и «Комсомолец» выглядят неплохо. Они отмечались в числе лучших как за выполнение государственного плана, плана отгрузки топлива, так и накопление сверхплановых прибылей.

Только на фабрике «Комсомолец» накоплено 35000 рублей сверхплановых прибылей. Лучших результатов в работе здесь добилась смена обогатительного цеха Бориса Федоровича Коцебы и смена погрузки Иосифа Александровича Лушнико娃.

Ничем не хуже результаты и у обогатителей фабрики имени С. М. Кирова. Обе фабрики досрочно выполнили план 1964 года, обе фабрики поставляют заводам высококачественный уголь. В ногу шагают обогатители. И действенное соревнование помогает им в этом.

ЦЕЛЬ ЯСНА

В успех горняков рудника в прошлом году хороший вклад внес коллектив участка № 1 шахты «Полысаевская-2». Он добыл сверх плана свыше 18.000 тонн угля при годовом обязательстве 12.000 тонн. Бригада тов. Кусаинова в минувшем году ежемесячно добывала +1000 тонн. Бригада тов. Кириенко отправила за год свыше семи тысяч тонн дополнительного угля.

В конце декабря на участке были проведены мероприятия по увеличению нагрузки на забой. Коллектив уверенно вступил в новый год, у него хорошая перспектива.

На днях на участке состоялось партийное собрание. Коммунисты сделали детальный анализ итогов работы, обсудили новые обязательства. Свои замечания и предложения высказали машинисты комбайнов тт. Дрянев, Муратов, звеньевой тов. Спицын, механик тов. Сидоренко и другие.

Партийное собрание единодушно высказалось за обязательства, означающие новый шаг вперед. За год решено добыть 260.000 тонн угля при плане 240.000, производительность труда повысить на 5 процентов, улучшить все технико-экономические показатели.

Коллектив в ближайшее время должен освоить новый комбайн «Урал-2м».

ПОБЕДА БОРЦОВ

В последний день каникул наши борцы-юноши выехали на матчевую встречу с киселевскими спортсменами. В команде было два состава.

Уже первые встречи на ковре показали, что ленинск-кузнецкие борцы подготовлены на много лучше, чем хозяева зала. И вот результат. Первый состав одержал победу над киселевцами со счетом 8:2, а второй — 7:3. Что ж, неплохая победа для наших юношей!



На снимке: момент игры с киселевчанами.
Фото А. Вострикова.

Страницы истории

5 июня 1965 года исполняется сорок лет со дня преобразования рудничного поселка Кольчугино (Ленино) в город Ленинск-Кузнецкий. Сегодня мы публикуем заметки из истории города.

Красная Армия гнала колчакцев на восток. В середине декабря 1919 г. партизанские отряды Кузбасса объединились в мощную силу — партизансскую армию Кузнецкого, Щегловского и Маринского уездов, то есть по существу всего Кузбасса.

К Кольчугину стягивались партизанские отряды из соседнего Барнаульского уезда. Это окрыляло горняков рудника. 17 декабря 1919 года здесь состоялось первое собрание рабочих и служащих. На нем было решено создать Совет депутатов. Через два дня состоялось организационное заседание избранного Совета. Был избран исполнком в составе тт. Власова, Крылова, Мазунина, Копылова и Смирнова.

Почетным председателем президиума исполнкома единодушно избрали вождя народа и партии В. И. Ленина. Кольчугинцы еще раз продемонстрировали свою любовь к Коммунистической партии, свое признание Советскому правительству, уважение к главе правительства В. И. Ленину. Еще раз высказали свою политическую зрелость и высокое революционное чувство.

К Кольчугинскому Совету рабочих депутатов примыкали (и создавались под его влиянием) совдепы близлежащих селений.

Утром 25 декабря в Кольчугине, кузбасские партизаны встретились с алтайскими — полком «Красных орлов» и Славгородским полком. Советская власть была окончательно восстановлена.

27 декабря 1919 года в Кольчугине образовался революционный комитет (ревком) — высший орган Советской власти на руднике. Он создавался при участии приехавшего на рудник представителя Сибиревкому Рютина. Председателем ревкома был назначен Гавриил Бесков (Муратов), его заместителем — Алексей Ролико-Виноградов, секретарем — Степан Погребной, членами ревкома: Афанасий Самохвалов и Иван Худяков. Заведующими отделами ревкома были Федот Ефимов, Иван Горшунов и другие.

В штабе «КП» шахты имени С. М. Кирова часто собираются ребята и девушки. Те самые, которых здесь называют завидным словом: непримиримые... Как это правильно! Ведь штабисты «Комсомольского прожектора» шахты самые беспокойные люди.

В штабе «КП» то и дело раздаются телефонные звонки. И, если Николай Фолин — «прожекторист № 1» отсутствует по каким-либо причинам, то на все вопросы отвечает Галия Девяткина.

— Беспорядки на лесном складе? Пошли проектировщики...

И на другом конце провода уже догадываются: если штабисты возьмутся за дело, они доведут его до конца.

На телефонные звонки в штабе смотрят как на сигналы с мест, после которых, как правило, предстоит встреча либо с прогулщиками, либо с нарушителями производственной дисциплины, а подчас — с бесхозяйственностью...

На шахте помнят такой случай, когда штабисты спустились в лаву и обнаружили «залежи» различных механизмов, вышедших из строя.

— Ребята! — обратился к членам «КП» Николай Фолин, — тут поможет только воскресник.

Комсомольцы извлекли из подземелья неисправ-

дов. Так, делегатом XIII съезда партии (май 1924 г.) был избран секретарь Ленинского РК РКП(б) Комаров В. Ф., делегатом XIV Всесоюзной партконференции — забойщик Емельяновской шахты Пахомкин Е. В., делегатом XV съезда — секретарь РК ВКП(б) — Любомирский Х. С., делегатом XVI съезда ВКП(б) — рабочий Копылов.

Ленинск-Кузнецкий рос быстро. Если в 1927 году здесь проживал 19.651 человек, то в 1939 г. население достигло уже 83 тыс. человек.

Ленинский рудник является зачинателем социалистического соревнования в Кузбассе. Именно здесь на шахте имени Ленина 11 марта 1929 года на собрании рабочих было принято решение развернуть соревнование. Такое же решение приняли горняки шахты имени Карла Маркса на другой день, 12 марта. Тогда началось, ставшее традиционным социалистическое соревнование Ленинского и Прокопьевского рудников.

Уже тогда горняки рудника вместе с горняками всего Кузбасса вступили в социалистическое соревнование с Донецким бассейном. В первой делегации рабочих Кузбасса,

поехавшей в Донбасс для проверки хода соревнования, были рабочие Ленинского рудника тт. Коваленко, Матюхин, Горничев, Смирнов, Жаркович и Карл Надь.

Шахта Емельяновская первой в ноябре 1929 года завоевала юбилейное переходящее красное знамя профсоюза горняков Сибири (это знамя было передано в 1927 году Всеукраинским комитетом профсоюзов горняков Сибирскому союзу горнорабочих). Вскоре, однако, за лучшие показатели знамя было передано Ленинской шахте. К марта 1930 г. социалистическим соревнованием на руднике было охвачено 3.257 человек — 76 процентов всех трудящихся.

Вместе с ростом города, рудника, который становился все более механизированным, росла и партийная организация. На 1 января 1932 г. в Ленинске-Кузнецком насчитывалось 1.194 коммуниста.

Самоотверженным трудом прославили себя трудящиеся города, носящего имя великого Ленина в годы довоенных пятилеток.

А. МАЗЮКОВ,
зав. партархивом
Кемеровской области.



На днях Татьяне Владимировне Савкиной, начальнице учебного пункта ЛШСУ треста «Ленинуголь», исполнилось 50 лет. Из них более 30 лет она отдала производству. Женщину знают на работе не только как добросовестную труженицу, но и как неутомимую общественную деятелем.

В трудное для страны время — в 1943 году — Татьяна Владимировна вступила в Коммунистическую партию и с той поры всегда находится на переднем крае борьбы за будущее. Коммунисты ЛШСУ не раз доверяли ей руководить партийной организацией. И в настоящее время она является секретарем партбюро.

На снимке: Т. В. Савкина.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

УЗНАЮ ВАС, ШТАБИСТЫ...

ные электромоторы, механические приводы, решетки и отправили их на ремонтный завод. Степан Кузьмич Собора похвалил комсомольцев.

— За такую помощь, — сказал главный механик, — большое спасибо.

Проектировщики всегда начеку. Николай Фолин со своим помощником Геннадием Мельниченко никому не дают дремать. В их распоряжении радиогазета, к голосу которой прислушивается вся шахта, «Окна сатиры», «Комсомольский крокодил». А самое главное — тридцать проектировщиков-активистов, смелых, упрямых парней и девчат... Так что, в случае чего, спуску не жди: выведут на чистую воду...

Штабистам помогает в работе синяя тетрадь, что лежит у них на самом видном месте.

— Это наш сигнал олововитатель, — с добрым улыбкой рассказывают ребята.

Так оно и есть. В тетради имеет право оставить запись — совет, предложение, замечание — любой шахтер. Те, что заслуживают особого внимания, в конце дня попадают в радиогазету.

«На подэтажном штреке второго участка лежит

люди скромных

профессий

Такой он,

Роман
Иосифович

Пятнадцать лет он ходит этой тропинкой. Вытаптывает ее, запомнил. Над городом солнце встает, а он по улице Кирпичной направляется к ЦЭММ, где работает слесарем водопроводного цеха.

— Расскажите о себе, Роман Иосифович, — попросил я как-то. Он посмотрел на меня с недоумением: что, мол, рассказывать, что я герой какой. А как работаю, спроси у мастера. Он расскажет, как я работаю.

Не умеет о себе рассказывать Роман Иосифович Стефко. А на груди у него сверкают значки «Отличника соревнования», «Ударника коммунистического труда». В его трудовой книжке только записи о благодарности и поощрениях. «Надо работать так, как Роман Иосифович. Вот на каких рабочих равняться нужно» — говорят о нем.

Когда-то работал он на шахте. Тоже неплохо работал. Да и сейчас у Романа Иосифовича работа не из простых. Порой на улице дождь хлещет, как из ведра, или мороз — дыхание перехватывает, а где-нибудь авария случилась, квартал затопляет — одевайся поплотней, товарищ Стефко. Бери в напарники М. Кушнарева — и на устранение аварии.

И шагают они на затапливаемый квартал. А работы там, оказывается, — за смену не сделать. Не бросать же начатое. Устраняют аварию до конца.

Все, кто работает рядом с Романом Иосифовичем, отзываются о нем с теплотой. Спросите мастера цеха тов. Нечаева, непременно скажет: «Стефко? Как же знаем такого. Работящий человек. Пожилой уже, а наряд выполняет — молодым бы так».

— На отдых-то скоро пойдете, Роман Иосифович? — спросил я.

— На отдых? Можно бы и сейчас: стажу трудового у меня хватит. Да что домашнее делать? Я работать привычный. Так что поработаю пока...

Вот такой он, этот скромный человек труда, Роман Иосифович Стефко.

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ,
рабкор.

ввод бронированного кабеля, — слышится знакомый голос диктора, — Разве не понятно, что это является нарушением правил

техники безопасности!»

«В вентиляционном штреке валяются моторы, редуктор, трехдюймовая труба. Так относиться к оборудованию нельзя!» — звучит все тот же требовательный голос в репродукторе.

Не успеет отзнечать голос проектировщиков, как уже кое-кто начинает чесать затылок. Глядишь, и наведет порядок. Кому хочется угодить в «Комсомольский крокодил»!

Не так давно у проектировщиков шахты имени С. М. Кирова побывали гости с шахты «Комсомолец».

— Приехали к вам за опытом: как лучше светить, — блеснула улыбка на лице у Нади Максимовой.

Это хорошо, когда к кировцам едут с других шахт поучиться, как бороться с недостатками, мешающими горнякам добывать уголь.

Узнаю вас, штабисты...

А. ПОЧУЕВ.



Стекольных

ФАМИЛИЯ?

— Печков.
— Имя, отчество?
— Михаил Иосифович.
— Профессия?

Профессия... Профессия... А черт его знает, какая у него профессия? Попробуй, определи, если за плечами их несколько. Михаил Иосифович задумывается. Перед глазами проносятся калейдоскоп эпизодов из его трудового пути. Вот он шестнадцатилетним юнцом идет поступать на работу на электроламповый завод. Хотя тогда, в 1943 году, это был еще не завод. Просто цех. Мальчишку определили учеником токаря. Потом пошло. Был токарем, слесарем, бригадиром, мастером. А 15 лет назад вызвал к себе директор.

— Во что, Михаил Иосифович, решили тебя назначить механиком цеха № 8.

— Не пойду, — ответил Печков.

— Почему?

— Я же не стекольщик, а металлист. Так что не справлюсь.

дел мастер

— Ничего, справишься, мастер своего дела всегда остается мастером. Наде, понимаешь?

— Ну, если надо, тогда попробую.

И у него получилось. Да еще как! Вот теперь и попробуй, назови свою профессию, заполняя анкету.

Анкета. Разве можно вписать в нее все, что пережил, передумал, сделал? А ведь было многое. Не зря же вскоре после перехода Михаила Иосифовича на новую должность о нем заговорил весь завод. Этот человек проявил незаурядные способности в области рационализации.

Сколько же предложений, поданных им, внедрили? Много. Во всяком случае, больше сотни. За них вся трудовая книжка в записях о благодарности,

поощрениях. Вставили вкладыш — и там листов не хватило. Покажи иному чудаку эту толстую книжку — скажет, что ее владелец летун. А какой же он летун, если в графе приема и увольнения стоит всего один штамп: «Принят на электроламповый завод»...

Можно было, конечно, найти место потеплее, повыгоднее. Делаясь опытом и перенимая его, Михаил Иосифович объездил почти все города страны, где есть родственные предприятия.

трудится бок о бок уже два с лишним десятка лет. Нет, такое не забывается.

— Не понимаю тебя, что хорошего нашел ты в каком-то Ленинске-Кузнецком?! — напомнил сказал начальник производства.

Где ему было понять. Ведь всего не перескажешь. Вот воспитанник Михаила Иосифовича Виктор Алексеевич Кулик, тот был сразу понял. Ему ничего не нужно пояснять. Когда с ним съялась беда и его положили на операцию, он не знал еще, как беспокоятся его товарищи. Не знал и того, что его механик собрал всю бригаду, снял фуршетку и, хлопнув ею о колено, пустил по кругу...

Уж такое здесь правило. Есть и другое. Когда подходит день дежурства цеха № 8 в своем микрорайоне, то все механизаторы вместе со своим командиром дружиной — Михаилом Иосифовичем — выходят на патрулирование улиц. И плохо придется тому, кто вздумает нарушить общественный порядок. За образцовую работу по борьбе с правонарушителями М. И. Печкову вручен именной подарок — настольные часы. Награда эта не единственная. За свой труд Михаил Иосифович удостоен Почетной грамоты министерства.

Разве может он, Михаил Иосифович Печков, коммунист, воспитанник завода, забыть обо всем, что связано с заводом, забыть о людях, с которыми

вой, коренастый человек невысокого роста. Это Михаил Иосифович Печков. Он думает над новым приспособлением, чтобы обогнать время, чтобы сегодня жить в завтра, быть человеком-хозяином. И ему это удается.

В. ВЛАСОВ.

На снимке: М. И. Печков (справа) со слесарями П. Трутневым и В. Юрковцем за разработкой новой машины обжига ламп с резьбовым цоколем. Фото Д. Сергеева.

САТИРИЧЕСКАЯ СМЕСЬ

ПУСТОБРЕХ

Глядел Пес злобно в вышину
И разглагольствовал при этом:
— Девольно лаять на Луну,
Облаю дальние планеты.
И снова лаем он залился,
Но мир ничуть не изменился.

Незавидный прогресс

Ростом был малыш Аршин с вершком.
Сам ходить умел Под стол пешком.
Вырос, Выпивая «помаленьку» —
Ползает под стол На четвереньках.

СУПРУЖЕСКАЯ ЭВОЛЮЦИЯ

Сначала кошка Обходилась тонко —
Кота звала Ласкательно — котенком.
Ну, а потом Именовать стала котом.
Еще потом, Уже звала котицем.
И вот теперь Кота другого ищет.
За что же осердилась на кота?
Слетел с руководящего поста.

МЕРА ПООЩРЕНИЯ

Директор Толк в работе понимал —
Рабочим крепко Руки пожимал.
— От этой меры

иногда
Растет Производительность труда.
Поскольку пока Эффекта нет.
Дается деловой совет:
Не помогли рукожатья,
Бери рабочего в объятья.

А. СУРОВ.

Коротко из-за рубежа

Более 12 тысяч молодых болгарских рабочих и специалистов участвует в республиканском соревновании «За личный вклад в технический прогресс». Они разрабатывают свыше 7 тысяч тем и уже внедрили в производство множество рационализаторских предложений, сэкономив государству десятки миллионов левов.

Доходы от Суэцкого канала за прошлый год составили 77 миллионов 89 тысяч 876 египетских фунтов, в то время как в 1963 году они равнялись 71 миллиону 294 тысячам египетских фунтов. Самый высокий доход от канала до национализации был в 1955 году и равнялся 32 миллионам 233 тысячам египетских фунтов.

Правительство США предложило Дании дополнительные поставки боевой техники и оружия на сумму 115—120 млн. крон. Американская правительство обязуется поставить Дании реактивные истребители, бронетранспортеры и самоходные артиллерийские установки среднего калибра.

Тысячи беженцев из Конго (ЛеопольдVILLE) переходят через границу в Уганду. Из непрекращающейся поток вызван зверствами,чинимыми в Конго белыми наемниками, которые стремятся уничтожить африканское население страны.

КТО ДАЛ ТАКОЕ ПРАВО?

(Ответ анонимщику)

кали в нетребовательности. Вспоминаю — и удивляюсь.

Настроивает и само письмо. Требует-то начальник участка, что и должен требовать. Ничуть — не больше. Это выясняется и из дальнейших разговоров на участке.

А что он должен был делать, когда горнорабочий Кошелев не вышел в ночь на работу, а утром спокойненько заявил: «Я опоздал на наряд. Всего на 10 минут». В бригаде не хватало рабочих рук. А он спокойно заявляет: «Я опоздал и потому не прогульщик». Он даже не соизволил поднять телефонную трубку (если действительно опоздал) и спросить разрешения спуститься в шахту. Что ж, его головке за это гладить!?

И не награждать же почетной грамотой горного мастера Новоселова, которому записали в наряд: «засыпать инертной пылью сланцевые заслонки», а он даже не подумал выполнить указание. Он решил оправдаться. В тот день бригада целый час простояла. И уж наверняка можно было кого-то выделить для засыпки сланцевых заслонов. Ведь без этих заслонов лаву вообще могли остановить? Неужели это непонятно горному мастеру. Тем более, другой горный мастер Сафин сумел-таки выполнить этот «непосильный» наряд.

А тут такое письмо: «Начальник участка не прислушивается... наказывает...» Я немного знаю начальника участка Ивана Григорьевича Андрияшкина. И, искренне удивляясь письму. Когда он успел стать таким строгим и требовательным? Он, пожалуй, наоборот... Вспоминаю, как на совещаниях у главного инженера шахты ему влетало «за милую душу», как его упре-

бот и судите-рядите: кто прав, кто виноват.

Письмо настораживало и уже не верилось, что написано оно от имени коллектива. Не мог его одобрить В. Толстых, председатель цехкома, опытный горняк, который, если в лаве первичную посадку делают, пробудет в шахте больше смены, но доведет дело до конца. Потому что он опытнейший горняк: этого у него не отнимешь.

Не могли обидеться на спрашивавшую требовательность бригадир Г. Гафаров, звеньевой И. Сидоркин, машинист комбайна Г. Филиппов — все те, кто беспокоится о налаживании дисциплины в коллективе и улучшении работы.

В лавах 4-го участка трудные горногеологические условия. Сложна и длинна конвейерная линия. Чтобы только осмотреть ее внимательно — смены не хватит. В обеих отрабатываемых лавах избыток воды. Нелегко работать. Любое упущение, недобросовестность кого-то одного скаживается на выполнении плана, отражается на делах всех. Тут, наоборот, нужна требовательность да требовательность. И потому не могли горняки на это обидеться.

А они, оказывается, и не знали о письме. Они недоуменно пожимают плечами. Слышишь, мол, не слышали. А кто-то один знает, сам писал и молчит. Так что же посмел

НЕУГОМОННЫЙ

Годы давят на плечи Николая Михайловича. Как-никак, а 72-й идет. Но он все такой же прямой, веселый, неугомонный. Разве что глубокие морщины, избороздившие его лицо вдоль и поперек, говорят о трудной, полной событий жизни. Душа же осталась молодая, впечатлительная.

Два больших увлечения имеются у Николая Михайловича: природа и самодеятельность. В грибную пору вы не застанете его дома. В лес уходит. Весь день пробродит, корзину грибов принесет: «Соли, Клавдия Антоновна».

А супруга только добродушно заметит:

— Хватит уж тебе. Побыль бы хоть денек дома.

Да разве усидит он в такую пору на месте. Другой раз исходит 20—30 километров и вернется без грибов, с охапкой цветов. Клавдия Антоновна не удивляется в таком случае, за 35 лет она изучила характер мужа. Видимо, ему не до грибов было: повстречалась красивая береска или очаровало его пение птиц.

На «ты» живет с природой Николай Михайлович, умеет понимать ее красоту. Эта любовь к прекрасному и вовлекла Николая Ми-

хайловича в художественную самодеятельность.

...Передо мной лежит вышедшая от времени газета «Колхозное знамя», отпечатанная на грубой, серой, ломкой бумаге, чем-то напоминающей пальче-маше. Она бережно хранится Клавдией Антоновной: семейная реликвия. В ней напечатана рецензия на спектакль, поставленный Николаем Михайловичем. Сам он был и исполнителем. Вот как здесь написано о нем: «Замечательно сыграл тов. Обыденов. Он дал образ коммуниста Береста — большевика и чуткого товарища».

Представляю, как мог сыграть эту роль человек, своими руками делавший революцию, ходивший во главе полка на Колчака.

Приходилось самодеятельному артисту участвовать в пьесах «Васса Железнова», «Преступление и наказание» и многих других. Только жизненные заботы, беспокойная работа начальника лесного склада шахты «Полысаевская-1» заставили Николая Михайловича оставить сцену. Зато сразу, как только вышел на пенсию, он вернулся к любимому занятию.

— Не хочу стареть. В кругу молодых я и сам молодой,

— объяснял свой приход в клуб шахты «Полысаевская-1» Н. М. Обыденов. Но, мне кажется, он шутил... Запасу его молодой энергии может позавидовать иной юноша.

В прошлом году в пьесе «Возвращение» Николаю Михайловичу досталась трудная роль огородника. Так он, идя за грибами, все заглядывал в Мохово, присматривался к сельчанам, их работам на огороде: искал тот тип, который ему следует изобразить на сцене. Зато и роль ему удалась.

Сейчас Николай Михайлович работает над новыми ролями в пьесах «День свадьбы», «Пионерский галстук». Чтобы разгрузить немного режиссера В. А. Рошаковского, сам взялся за постановку одноактной пьесы «Доброе утро, Светлана», которую надо поставить в марте на антиелигиозном вечере. В общем, времени — в обрез. Иной раз даже с гостями поговорить некогда. Придут они к Обыденовым, Клавдия Антоновна уводит в кухню. А Николай Михайлович в комнате либо роль разучивает, либо набрасывает эскизы для декорации к



пьесе, чтобы на очередной репетиции обсудить их с художником Владимиром Пышненко.

В разговоре с Николаем Михайловичем я не выдержал, спросил, откуда у него столько энергии берется, все-таки возраст...

— В юности я запасся, в гражданскую, — просто ответил он.

После встречи с этим человеком я думал об одном: встретить бы мне так же свою старость.

А. ПОЗДЕЕВ.

На снимке: сцена из спектакля «Возвращение». Слева Н. М. Обыденов в роли огородника.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

Год Яна Сибелиуса начался

Легко и свободно льется музыка. Нежные лирические мелодии сменяются громовыми раскатами. Воображение рисует то темно-зеленые леса и покрытые слегка колышущимися цветами луга на берегах иссиня-голубых озер, то бурные потоки воды, пробивающие себе каменное ложе между гигантскими серыми валунами... Это исполняется симфоническая поэма Яна Сибелиуса «Тапиола», назянная седыми рунами финского народного эпоса «Калевала».

Симфоническим концертом из произведений великого финского композитора 1 января начался в Финляндии год Яна Сибелиуса. Он отмечается во многих странах в связи с исполняющимся в конце 1965 года столетием со дня рождения композитора.

На концерте, который состоялся в актовом зале Хельсинского университета, присутствовали президент У. Кекконен с супругой, члены правительства во главе с премьером Виролайненом, дипломатические представители. С речами, посвященными значению Яна Сибелиуса для музыкальной культуры Финляндии и всего мира, выступили министр просвещения Ю. Саукконен и член финской академии наук Ю. Кокконен.

Д. ЕРШОВ,
Корр. ТАСС.



Не поделили

Фотоэтюд Э. Костромина.

Шаги по жизни

Когда читаешь книгу журналиста «Комсомольской правды» В. Пескова «Шаги по россе», невольно задумываешься: какой охват, сколько тем поднял автор и раскрыл их в своем, песковском стиле!

Часть дополнительного тиража этого произведения, выпущенного издательством

«Молодая гвардия», поступила в книжные магазины нашего города.

Замечательное произведение литературы последних лет нашло дорогу к сердцу широкого читателя. Книга уверенно шагает по жизни.

А. ГАВРИЛОВ.

Конкурс на лучшее название молодежного кафе

Весной нынешнего года в городе откроется молодежное кафе. В связи с этим ГК ВЛКСМ объявляет конкурс на лучшее название кафе.

Свои предложения следуют направлять в горком комсомола. За лучшее название установлены поощрения.

ГК ВЛКСМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 20 января, в редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится очередное занятие литературного

объединения. Приглашаются все желающие.

Начало в 5 часов вечера.

Легких вам рюкзаков!

Тепло. Падает мягкий снег. По улицам Соцгорodka шатаются цепочки ребят — это туристы 35-й школы в свой выходной день направляются в очередной поход.

Как хорошо в природе! Дышится легко. Заснеженные деревья. Следы зверей и птиц, в путанице которых пытаются разобраться туристы.

А сколько замечательных людей встречается на пути! В селе Красноярке живут и работают десять Героев Социалистического Труда. Разве не интересно побеседовать с ними? В Новой Покасьме жила и училась наша славная землячка Зина Туснолова — Герой Советского Союза. В Мохово живет один из старых партизан Мартынук Александр Васильевич. Его грудь украшает орден Ленина за № 24, полученный им в 1930 году. Его рассказы о прошлом наводят на большие размышления. Там же живет Семен Иванович Баstryгин — участник русско-японской войны.

В селе Красном многое можно узнать, если поговорить с библиотекарем Евгенией Ивановной Фоменко. Какие замечательные страницы истории прошлого откроются перед вами в результате этой беседы!

Если же вы встретитесь с Камболовой Анной, она обязательно сведет вас на места бывших боев гражданской войны. Расскажет о восстании, о годах становления Советской власти.

Всего, что встречается на пути туристов, не перечтешь. Каждый поход расширяет их кругозор, закаляет физически, воспитывает в них волю и коллективизм.

Хороших троп вам, друзья, и легких рюкзаков!

Если вы не знаете, куда пойти, с кем встретиться, как лучше провести выходной день, обратитесь в городской клуб туристов, и вам помогут.

В. ЗОРЫНЬ.

Ленинск-Кузнецкая лесоторговая база

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ стекло оконное, пиломатериал (плахи), черепицу металлическую, кирпич, известняк, цемент, дрань штукатурную, уголь каменный.

Граждане застройщики! Заблаговременно приобретайте цемент и стекло, так как поступления этих материалов в первом полугодии не ожидается.

Магазинам №№ 4, 5 «Гастроноам»

ТРЕБУЕТСЯ заведующий складом с окладом 80—90 рублей.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный широкояркий фильм

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Сеансы: 11-00, 3-20, 6-10, 9-00.

ЛЕВША

Сеансы: 9-00, 2-00.

«СИБИРЬ»

ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

(2-я серия) Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

Киносборник ВАНЬКА

Сеанс в 2 часа 50 мин.

«РАССВЕТ»

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

Киносборник БЕГИ, РУЧЕЕК

Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ЧЕРНЫЙ ПРИМ

Сеанс в 3 часа.